

太钢采购中心

多措并举认真开展现场整治工作

本报讯(通讯员 王林)根据公司5S推进室安排,为确保生产作业现场稳定有序,近日,太钢采购中心成立了专门组织机构,认真组织各室、库区开展现场全面整治工作。

主要整治内容包括各室、库区对工作场所的所有区域进行全面的清理整顿,将库房各种非必需品如垃圾、包装物、长期不用的材料等物资进行清除;对必备的材料、工具

等物资要进行定置定位有序管理;对冬储或节日储备的各种原燃料、材料、备件等物资进行分区分类定置管理。对现场物料区开展专项检查和整治,重点做好钢板、型材等原料垛放的自查自纠,确保安全可靠。对外协单位作业现场开展专项检查和整治,做好外协单位作业现场的管控和标准提升。各关键区域、关键岗位在节日期间上班时要杜

绝违规使用手机现象,杜绝禁烟区吸烟现象,以确保安全。对所有工作现场进行彻底清扫保洁,做到目视之处干净、整洁、有序。

本次整治要求各作业区制定具体活动方案,以周为单位进行任务分解,本着节约、安全、高效的原则对所管辖区域进行全面排查,确保各区域无隐患、无责任死角,作业现场有序,安全通道畅通。



太钢东山矿制粉事业部摆磨班将应急设备设施的正确使用方法纳入员工日常教育培训内容,利用班前会、周三会间隙现场培训员工消防水带、灭火器、洗眼器的正确使用方法,使员工对应急设备的使用方法入脑入心。图为班长对员工进行洗眼器使用方法的现场培训。 符海燕 摄

高压线上的「蜘蛛侠」

通讯员 张小伟

1月13日一大早,天边方才吐白,张喜文和他的队友们已经出发前往检修地点了。见到张喜文时,他正为队员们讲述人身触电和高空坠落的具体防范措施。

张喜文是太钢能源动力总厂线路作业区外线班班长。张喜文宣布了今天的工作任务:“我们今天的任务是巡检220KV和10KV两条电网主线路。”再次强调安全注意事项后,他把职工兵分两路派到一线巡检。队伍出发前,他又挨个查看携带的工具和安全防护用品,确保万无一失。

在赵家山的北张村220KV巡检线上,遍布没膝的荒草,大家习惯性列队攀上山坡,跨过防水沟,步履轻快。巡视、攀杆、架线……他们每天都要肩负着沉重的工具和绳索到一线作业,个个练成了好身手。在赵钢1号线的铁塔前,队伍停了下来。张喜文举起测温仪,瞄准塔尖上的跳线线夹,启动按钮。“根据温度变化,就可以判断此处接点是否存在隐患,检测线路是否正常。”由于线路常年暴露在野外,什么情况都可能发生,一根风筝线、一段树枝、一个塑料袋,或者一只死去的鸟儿,都会造成线路故障。所以,任何的巡检都不敢掉以轻心。

15时左右,张喜文系上安全带,戴好脚扣,开始登杆检修,只见手移脚挪,不一会儿工夫就爬到了杆顶上验电、挂接地线,将安全带打在胯骨上,脚后跟往下踩,脚尖往上翘,身体尽量往后靠……另外两名队员随后也爬上了线杆,矫健的身影在线杆上移动仿佛空中一个个蓝色的“蜘蛛侠”。

太阳一点一点往下落,今天的任务在大家努力下接近尾声,从线杆上爬下来,队员们拿起一瓶水,咕咚咕咚就喝进去,此时夜幕即将四合,每个疲劳的脸上都洋溢着惬意的笑容。

太钢鑫磊公司认真组织开展“百日安全无事故”活动

本报讯(通讯员 戴俊峰)太钢鑫磊公司保全作业区为加强安全生产工作,多措并举,积极投入安全生产领域风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动。

首先,组织职工签订安全互保、联保责任书、安全生产承诺书;建立班组和个人工器具台账,起重设备专项检查台账等;利用周三活动学习传达公司“百日攻坚”集中行动暨“百日安全无事故”活动方案;同时周三开展“安全大反思”活动,让职工结合本岗位实际存在风险,亲身经历险肇事故谈防范措施、应对办法,杜绝违章和事故发生。其次,作业区制定岗位安全生产绩效清单和考评细则,严格要求职工干标准活,上标准岗,尽职尽责,对所属区域设备认真点检,发现隐患及时处理、上报。近期隐患整改45项,重大隐患发现一起。第三,作业区利用班前会组织职工讲述标准,让职工牢记在心,紧绷安全这根弦,作业中严格执行标准,为打赢“三反”歼灭战夯实基础。最后,作业区为推进事故预防“关口”前移,制定设备隐患排查治理竞赛活动方案,提高专业点检水平、隐患识别查处能力及隐患整改积极性,推进设备零缺陷、零隐患,实现事故隐患排查治理的全员化,在作业区逐渐形成“我的区域我负责,我的隐患我跟踪”的全员参与隐患排查氛围。

太钢尖山铁矿全面开展系列安全活动

本报讯(通讯员 郑惠)新年伊始,为严格落实中国宝武、太钢集团有关安全生产会议精神,尖山铁矿成品动力部全面开展“百日攻坚”集中行动暨“百日安全无事故”系列活动,全力维护辖区内的安全形势持续稳定。

认真开展事故案例教育和安全管理反思活动。各专业组室、作业区、班组每周选取一个典型事故案例,开展学习讨论,汲取教训,查找不足,改善管理。各层级管理人员参与到班组活动中,并结合案例学习,查找安全责任落实、风险识别、生产组织、工艺技术、人员行为管控等方面管理不足。同时,结合反思情况,检查验证防范措施是否整改闭环,重新评估现有措施的有效性、可靠性;仍存在问题的按照“六定”限期整改。

严格标准化作业,深入开展“三讲”活动。该部以开展“讲流程、讲风险、讲措施”活动为契机,组织岗位职工重点讲作业活动的程序、操作流程、步骤,以及设备设施功能、操作顺序、操作要点等。结合危险源辨识及风险评估结果,讲作业活动涉及的设备设施、工器具、作业环境等方面潜在固有安全风险和作业过程中存在的运行安全风险及可能导致的不良后果。基于作业过程存在的安全风险,讲述安全管控措施、工程技术措施、操作措施等。针对职工讲述过程存在的风险辨识不全、认识不清、对标准不熟悉不理解、标准不完善等问题,要立即落实整改措施;对无标准的作业活动,立即组织完善作业标准,严格审核把关,组织职

工熟练掌握,做到有作业必须有标准,无标准不作业。对新修订的作业标准,要对职工开展教育培训,纳入讲解、作业行为跟踪等管理过程。

加强重大节日、活动期间安全值守。在重大节日、活动期间,安排各级管理人员轮流在现场24小时值班带班,明确现场安全履职要求。值班人员要走出办公室,到作业现场、施工现场、生产故障和设备故障处置现场,督促职工标准化作业,排查治理隐患,及时发现并消除风险点,确保生产安全稳定运行。

该部通过系列活动的开展,进一步优化了工作措施,快速改进落实,持续提升风险管控能力,为全矿的生产经营建设提供强有力的保证。



为了检验岗位人员应急响应和现场处置能力,太钢复合材料厂焙烧作业区坚持每月开展一次现场实兵演练活动。图为焙烧作业区组织开展的氨水泄漏应急处置演练活动。 王文光 摄